



## 郑能量

“赵超构新闻奖”好专栏

# 退伍军人冰窟救男孩：再来100回我也这么做

近日，中牟一名8岁男孩不慎跌入冰窟，退伍军人吴帅帅和同伴奋勇救人。虽然身体被冰划伤，吴帅帅说：“再给我100次选择，也会毫不犹豫跳下去。”

2月11日下午5点左右，吴帅帅和家人正在中牟县一摊位购买东西，突然听到一阵急切的呼救声。吴帅帅回忆说：“听见有人喊‘谁家小孩掉水里了’，我和家人，还有摊贩老板第一时间赶到路边的池塘，看见一个小孩身体泡在水中，就胳膊和头

还在水上面，他的胳膊扒着浮冰。”

天冷冰厚，多一分迟疑，孩子就会多一分危险。吴帅帅的姐夫任思佳来不及脱掉衣服就跳进了水里。“情况十分危急，小孩儿看上去跟我儿子一样大，第一时间我就想到尽快把孩子救上来，这可是一家人的宝贝啊，不能出任何意外。”任思佳说。

衣服由于吸水变得笨重，任思佳在水里行动受限。这时吴帅帅一边跳入水中，一边向堂弟吴坤呼喊，让他找来长

棍帮助。

吴帅帅说：“当时我跳入水中以后，水特别深，直接淹没了我的头顶。我赶紧向上划，把头露到水面上。我游到小孩旁边以后，抓住小孩的衣服，用两个手尽量往上托，因为周围还有浮冰，也没有第一时间往岸上去，一直在水里踩水，托着小孩。当时特别激动，唯一的想法就是一定要将这个小孩成功救上岸。”

另外，身高1.8米的吴帅帅在冰冷的水中几乎触不到

底，他一路破冰、一路蹬水，几度呛水，游了两三米后终于来到了孩子身边，连身上被冰划伤都没有意识到。这时岸上的吴坤也找来了长棍，任思佳和吴帅帅合力把孩子往上推，最终孩子顺利被救上岸。

获救男孩是中牟魏先生的儿子，当时他带着妻儿走亲戚，没想到孩子在河边独自玩耍时却发生了意外。

今年32岁的吴帅帅是一名退伍军人，2011年，他从部队转业回到开封。当7岁的儿子吴宇涵知道爸爸救人的事

迹时，也为自己的爸爸感到骄傲。“爸爸救人的样子真帅，为他点赞！”

吴帅帅说，当时情况危急，任何人看到都会伸出援手。即使再让他遇上100回，他还是会做出同样的选择。“下水救人是第一次遇到这种情况，当时真的是一心想去救这个孩子，因为一个孩子就是一个家的希望，我救了这个孩子，就是拯救了一个家庭。如果我没有去救援，会后悔一辈子。”

据中央广播电视总台《中国之声》

## 除雪 保通

## 快速除雪，运雪机械连续作业

提醒车主：方便扫雪不要违停



昨日，雪后畅通干净的高山路

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谷长乐/文 徐富盈/图)昨日，市城管局发出提醒，为了保证清除道路冰雪保畅通工作的正常开展，请市民不要将车辆随意停放在路边，并配合清雪挪车。对拒不驶离或影响交通的，执法人员将依法采集信息并上传至公安交管平台。

持续降雪伴随大幅降温给清雪工作带来不小难

度，为确保市民安全出行，城管部门集中力量，大规模组织人工与大型除雪、运雪机械连续循环作业，全力避免因车辆碾压和夜间低温造成道路结冰。由于部分路段的违停车辆影响设备车辆通行，市城管局提醒车主尽快将违停车辆驶离道路，对拒不驶离或影响清除冰雪工作的，城市管理执法人员将依法

采集车辆信息并上传至公安交管平台。

市城管局已组织全市各停车场清除场内冰雪，保持场内道路畅通，确保车辆停放有序、进出安全。车主可使用“郑好停”微信小程序或“郑好办”App智慧停车板块查询目的地周围停车场信息、实时剩余泊位，一键导航至停车场。

## 姜茶、加热鞋垫、保暖手套 为户外劳动者备齐了



环卫工人在爱心驿站歇脚喝茶

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 唐善普/文 王梓/图)近日，郑州市受冻雨、雨夹雪等复杂天气影响，温度较低，遍布全市的700多家工会户外劳动者爱心驿站积极行动起来，为坚守一线岗位的交通民警、环卫工人、外卖小哥、快递员等户外劳动者提供免费姜茶、加热鞋垫、防水手套等，爱心驿站在严寒天气里发挥了大作用。

21日早上9点，金水区杜岭爱心驿站早早熬制好红糖姜茶，搭配上雨衣、手套、暖宝宝、方便面等，将一份份御寒“暖心加油包”送到户外劳动者手中。

“天气这么冷，能喝杯热水，暖暖身子歇歇脚，这爱心驿站真不错！”一名冒雪送货的快递小哥走进管

城区紫荆山南路街道办事处金城街社区爱心驿站，一杯热饮下肚，温暖全身。“需要帮助尽管来爱心驿站，我们一定竭尽所能提供服务。”经开区国际物流园工会驿站工作人员热心招呼大家。

“市总工会要求全市各级工会充分发挥工会驿站点多面广优势，急职工所急，提供多种形式的服务活动，为交通民警、环卫工人、快递小哥等户外劳动者送去暖身暖心的服务。”据市总工会负责人介绍，连日来，全市各级工会爱心驿站纷纷行动，为忙碌的环卫工人、快递小哥等户外劳动者备好暖胃姜茶、送上保暖手套等御寒物品，并延长爱心驿站服务时间，让更多户外劳动者感受温暖久一些、浓一些。

## 警笛鸣叫 雪夜护送八旬老人看病

### 雪中 守护

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 连勇)“高速入口已暂时封闭，在我们收费站有一辆白色福特私家车救助，车上有一位老人身体不适，急需去河南省人民医院看病……”2月21日19时20分，郑栾高速新郑西收费站阎鸿站长报警称，因雪天恶劣天气及夜间行驶路况非常危险，求助辖区高速交警对一位急需就医的

八旬老人进行全程护送。

接到指令后，郑州交警高速二支队三大队教导员蒋文涛、辅警安阳和郭明亮迅速与求助者取得联系。为了争分夺秒，压缩护送时间，在蒋文涛指挥协调下，求助车驾驶员先带病人上高速赶往郑栾高速南服务区与民警会合。

19时55分，蒋文涛在郑州南服务区接到求助者的车辆，简

单了解情况后，立即向指挥室汇报情况，并迅速开启警笛护送求助者前往河南省人民医院。

此时路面积雪厚度已达10厘米左右，路面通行非常危险，护送交警不断通过警笛和喊话器，提醒沿途车辆及时避让，开辟出一条“应急绿色通道”。最终用时45分钟，护送里程29公里，第一时间将80多岁的老人送到医院进行了及时救治。